



**วันแม่แห่งชาติ**  
๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๖



## ทรงพระเจริญ

เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา  
พระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดี  
ศรีสินทรมหาวชิราลงกรณ พระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว  
๒๔ กรกฎาคม ๒๕๖๖  
ด้วยเกล้าด้วยกระหม่อม ขอเดชะ  
ข้าพระพุทธเจ้า คณะกรรมการมูลนิธิอโรคยศาล  
วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร

มูลนิธิอโรคยศาล  
ม.อ.ศ. อโรคยศาล  
The Aphinye Arokhayesala Foundation  
www.khampramong.org  
**อโรคยศาลสาร**  
ฉบับที่ ๓๒ ปีที่ ๑๑ เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๖



### หลวงตาพนพพัชร พร้อมด้วยแพทย์ พยาบาลและจิตอาสา อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร ร่วมจัดนิทรรศการอโรคยศาล วัดคำประมง

ได้มีการนำกิจกรรมต่างๆ เช่น การรักษาผู้ป่วยมะเร็งตามแนวอโรคยศาล วัดคำประมง การฝังเข็ม การนวดแผนไทย การทำหมวกพีระมิดและการบริการยาสมุนไพรต่างๆ มาแสดงฟรีตลอดงาน ในงานมหกรรมสมุนไพรแห่งชาติครั้งที่ ๒๐ ซึ่งจัดโดยกรมการแพทย์แผนไทยและการแพทย์ทางเลือก อิมแพค เมืองทองธานี กรุงเทพมหานคร ระหว่าง ๒๔ มิถุนายน - ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๖

ในการนี้นายแพทย์ ธงชัย เลิศวิไลรัตนพงษ์ อธิบดีกรมการแพทย์แผนไทยและการแพทย์ทางเลือก ได้มอบเกียรติบัตรแก่หลวงตาในฐานะองค์กรที่ร่วมงานมหกรรมสมุนไพรแห่งชาติครั้งที่ ๒๐ ด้วย



### รองนายกรัฐมนตรี ถวายโล่ประกาศเกียรติคุณแก่หลวงตาพนพพัชร

นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี ถวายโล่ประกาศเกียรติคุณแก่ หลวงตาพนพพัชรและมอบโล่ประกาศเกียรติคุณ ให้กับกรรมการมูลนิธิอโรคยศาล วัดคำประมง ในฐานะผู้เสียสละและสนับสนุนการปฏิบัติงานโครงการโปรแกรมนวัตกรรมสุขภาพ บำบัดผู้ติดยาเสพติดซึ่งดำเนินการโดยคณะอนุกรรมการศึกษาการบำบัดรักษาผู้ติดยาเสพติดประเภทแอมเฟตามีนและสารเสพติดที่เกี่ยวข้อง ทำเนียบรัฐบาล

เมื่อ ๔ กรกฎาคม ๒๕๖๖



### หลวงตาพนพพัชรรับนิมนต์เข้าร่วมประชุมและเป็นวิทยากร งาน NATPRO 8

หลวงตาพนพพัชรรับนิมนต์เข้าร่วมประชุมและเป็นวิทยากร “การใช้สมุนไพรไทยเพื่อการดูแลสุขภาพผู้ป่วยมะเร็งตามแนวอโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร” ในการประชุมงานวิชาการ NATPRO 8 (Natural Prospectives for Health) ณ โรงแรมอัคริน แกรนด์ คอนเวนชั่น ไฮเทล กรุงเทพมหานคร

ระหว่าง ๒๕ - ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๖๖



### ประชุมสัมมนาการดูแลสุขภาพผู้ป่วยมะเร็งท่อน้ำดีระยะสุดท้าย ของกรมการแพทย์แผนไทยฯ

กรมการแพทย์แผนไทยและการแพทย์ทางเลือกได้จัดประชุมสัมมนาการดูแลสุขภาพผู้ป่วยมะเร็งท่อน้ำดีระยะสุดท้ายแบบประคับประคองด้วยการแพทย์แผนไทยและแบบบูรณาการแก่บุคลากรทางการแพทย์ ๑๒ เขตสุขภาพจำนวน ๖๐ คน โดย นายแพทย์ ขวัญชัย วิศิษฐานนท์ รองอธิบดีกรมการแพทย์แผนไทยและการแพทย์ทางเลือก เป็นประธานในการประชุม ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร

ระหว่าง ๒๔- ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๖

ในโอกาสเดียวกันนี้หลวงตาพนพพัชรและอาจารย์วิไลลักษณ์ ตันติตระกูลได้รับนิมนต์และรับเชิญเป็นผู้บรรยายเกี่ยวกับการดูแลสุขภาพผู้ป่วยมะเร็งระยะสุดท้ายตามแนวอโรคยศาล วัดคำประมงด้วย

## ภาพกิจกรรมระหว่างเดือน พฤษภาคม - สิงหาคม ๒๕๖๖



คุณ สุภาพร คำนาม ชิมป์สัน และคณะถวายเครื่องสังฆทานและจุดปัจจัย ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อผู้ป่วยมะเร็ง อโรคยศาล วัดคำประมง ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
เมื่อ ๗ พฤษภาคม ๒๕๖๖



คณะบุคลากรทางการแพทย์จากองค์การบริหารส่วนจังหวัดลำปาง นำโดย ศาสตราจารย์ ดร.ภญ.อรุณพร อธิวรรณ์ ศึกษาฐานโครงการสุขภาพ ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
เมื่อ ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๖๖



กองการพยาบาลสาธารณสุข สำนักอนามัย กรุงเทพมหานคร ศึกษาฐานเรื่องการผสมผสานแนวทางการรักษาแพทย์ทางเลือกเพื่อตอบสนองความต้องการตามธรรมชาติของผู้ป่วยบนพื้นฐานการปฏิบัติงานตามแนวทางศาสนา ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
เมื่อ ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๖๖



คณะอาจารย์และนักศึกษาดนตรีสถาบันดนตรีกัลยาณิวัฒนาแสดงดนตรีเพื่อผู้ป่วยมะเร็ง ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
ระหว่าง ๑๒ - ๑๕ มิถุนายน ๒๕๖๖



คณะธรรมิกบาลจังหวัดสกลนครศึกษาฐานการดูแลรักษาผู้ป่วยมะเร็ง อโรคยศาล วัดคำประมง และโรงเพาะชำหัวร้อยรู ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
เมื่อ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๖



คณะผู้ใหญ่บ้านท่าระแนะ จังหวัดตราด ร่วมทำบุญทอดผ้าป่าสามัคคีถวายแด่หลวงตาเพื่อผู้ป่วยมะเร็ง ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
เมื่อ ๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๖



อาจารย์วิไลลักษณ์ ต้นดีตระกูล เป็นวิทยากรเสวนาทางวิชาการเรื่อง “การจัดการอาการปวดเรื้อรัง และการนอนไม่หลับ (Chronic pain & insomnia)” ณ ห้อง ฟินิกซ์ ๕ อิมแพค เมืองทองธานี กรุงเทพมหานคร  
เมื่อ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๖๖



อาจารย์วิไลลักษณ์ ต้นดีตระกูล ออกบุญนิทรรศการ อโรคยศาล วัดคำประมง ในงาน THAICID โดยมี นายวิทยา แก้วมี รองอธิบดีกรมชลประทานและคณะเยี่ยมชมการดูแลรักษาผู้ป่วยมะเร็งตามแนว อโรคยศาล วัดคำประมง ณ วิทยาลัยการชลประทาน อำเภอบางเกร็ด จังหวัดนนทบุรี  
เมื่อ ๓ กรกฎาคม ๒๕๖๖



นิสิตปริญญาโท คณะพยาบาลศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ฝึกปฏิบัติงานรายวิชา สาขาพยาบาลผู้ใหญ่ ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
ระหว่าง ๕-๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๖



อาจารย์วิไลลักษณ์ ต้นดีตระกูล บรรยายหัวข้อหลักการและแนวคิดพื้นฐานในการดูแลผู้ป่วยระดับประคองแบบบูรณาการ ณ โรงแรมเซ็นทรา บายเซ็นทารา ศูนย์ราชการแจ้งวัฒนะ กรุงเทพมหานคร  
ระหว่าง ๑๙-๒๔ กรกฎาคม ๒๕๖๖



หลวงตาพร้อมกับแพทย์ พยาบาล จิตอาสา ผู้ป่วยมะเร็ง ญาติผู้ป่วย และศิษยานุศิษย์ ร่วมจัดทำพิธี “ไหว้สาบูรพาจารย์” เพื่อน้อมรำลึกถึงบูรพาจารย์ทางการแพทย์แผนไทย ณ ปริมณียบรีเวณอโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
ระหว่าง ๑๒ - ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๖



คณะกรรมการพยาบาลแบบผสมผสานกับการแพทย์ทางเลือกแห่งประเทศไทยศึกษาฐานเรื่องพลังพระมิดและHand Healing ณ อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร  
เมื่อ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๖

# อโรคนายบอกล่า

## อโรคนายบอกล่า วัดคำประมง วันนี้

สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อโควิด-๑๙ ที่เกิดขึ้นตั้งแต่ปี ๒๕๖๒ จนถึงปัจจุบัน มีผลกระทบใหญ่หลวงแก่มวลมนุษยชาติมากมายทั้งทางด้านสาธารณสุข เศรษฐกิจ สังคมและสิ่งแวดล้อม นับเป็นประวัติศาสตร์ที่มนุษย์จะต้องจารึกและถอดบทเรียนเพื่อหาแนวทางแก้ไขและป้องกันโรคระบาดในลักษณะนี้ที่มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลในอนาคตต่อไป

ในช่วงระหว่าง พฤษภาคม - สิงหาคม ๒๕๖๖ หลวงตาได้ร่วมกับแพทย์ พยาบาลและจิตอาสา อโรคนายบอกล่า วัดคำประมง ปรับปรุงแก้ไขบริเวณสถานที่ให้มีความสะอาด สงบร่มรื่นเหมาะแก่การดูแลสุขภาพผู้ป่วยมะเร็ง ด้วยการบำบัดรักษาแบบองค์รวม ได้แก่ ร่างกาย จิตใจ และจิตวิญญาณ เพื่อให้ผู้ป่วยเข้าถึงไตรลักษณ์ คืออนิจจา ทุกขัง อนัตตา ให้มากที่สุด เช่น อาหารพิระมิด ฝ่าไฟเดินจงกรม พร้อมทั้งการจัดภูมิทัศน์ให้เหมาะสมให้มากที่สุด การบริการต่างๆ ได้ไปอย่างเป็นปกติ เช่น การดูแลสุขภาพผู้ป่วยมะเร็งทั้งภายในและภายนอก ตลอดจนการเผยแพร่แนวทางการรักษาผู้ป่วยมะเร็งตามแนวอโรคนายบอกล่า วัดคำประมง การศึกษาดูงานหรือเยี่ยมชมกิจกรรมภายในอโรคนายบอกล่า วัดคำประมง และยังพัฒนาการติดต่อสื่อสารโดยสื่อทางไกลอิเล็กทรอนิกส์แก่องค์กรและบุคคลต่างๆให้ดียิ่งขึ้น นอกจากนี้หลวงตายังได้รับนิมนต์เผยแพร่แนวทางการดูแลสุขภาพผู้ป่วยมะเร็งตามแนวอโรคนายบอกล่า วัดคำประมง ในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล รวมทั้งการจัดบูธแสดงนิทรรศการอโรคนายบอกล่า วัดคำประมง ได้แก่งานมหกรรมสมุนไพรวงศาครั้งที่ ๒๐ ณ อิมแพค เมืองทองธานี ระหว่าง ๒๕ มิถุนายน - ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๖, งาน THAICID ณ กรมชลประทาน อำเภอปากเกร็ด เมื่อ ๓ กรกฎาคม ๒๕๖๖ และงาน NATPRO 8 ณ โรงแรมอัสคิน แกรนด์คอนเวนชั่น โฮเต็ล กรุงเทพมหานคร ระหว่าง ๒๕ - ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๖๖ ซึ่งได้รับความสนใจและมีผู้ให้การสนับสนุน อโรคนายบอกล่า วัดคำประมง จากองค์กรและบุคลากรต่างๆ อย่างดียิ่ง



พิธีตักน้ำศักดิ์สิทธิ์ กิจกรรมสันตนาการเพื่อผู้ป่วยมะเร็ง สุขศาลาพิระมิดวันนี้ สมุนไพรวงศาครั้งที่ ๒๐ งาน THAICID กรมชลประทาน งาน NATPRO 8

## สุขศาลาพิระมิด อโรคนายบอกล่า วัดคำประมง วันนี้

หลังจากที่หลวงตาได้เปิดสุขศาลาพิระมิดเมื่อวันที่ ๒๓ กันยายน ๒๕๖๕ เป็นต้นมา ได้มี ผู้ป่วยมะเร็ง ญาติผู้ป่วย และจิตอาสา ร่วมกันฝึกทำสมาธิอยู่เป็นประจำ ต่อมาบุคลากรทางการแพทย์และผู้สนใจจากองค์กรและสถาบันต่างๆ ที่มาศึกษาดูงานหรืออบรมภายใน อโรคนายบอกล่า วัดคำประมงให้ความสนใจการทำสมาธิที่สุขศาลาพิระมิดและได้ขอเข้ามาทำสมาธิเป็นจำนวนมาก ซึ่งส่วนใหญ่ผู้ที่ได้ผ่านการทำสมาธิที่สุขศาลาพิระมิดแล้วได้ถ่ายทอดความรู้สึกว่า การเข้าสมาธิง่ายขึ้นและมีพลังเพิ่มมากขึ้น ทั้งนี้หลวงตาได้ติดตามและปรึกษาหารือจากราชโยคี ศาสตราจารย์ พิเศษ ดร.อิทธิกร วัฒนะและอาจารย์ผู้เชี่ยวชาญทางจิตวิญญาณจาก YSAM University มาโดยตลอดในการใช้สุขศาลาพิระมิด ทำสมาธิว่าเป็นไปตามองค์ความรู้ที่ได้มาจากการศึกษาดูงานด้านจิตวิญญาณ จากสถาบันด้านจิตวิญญาณ ณ เมืองบังกาลอร์ ประเทศอินเดีย ในระหว่าง ๑๕ - ๑๗ เมษายน ๒๕๖๕ เป็นไปตามหลักการของการใช้พิระมิดบำบัด (จากอโรคนายบอกล่า ฉบับที่ ๒๙ ในคอลัมน์ อโรคนายบอกล่า เรื่อง สุขศาลาพิระมิด : Pyramid Energy KPM Project 2022)

จากการที่หลวงตาได้สัมผัสการทำสมาธิด้วยตนเองและการถ่ายทอดความรู้สึกของผู้อื่นที่ได้มาทำสมาธิในสุขศาลาพิระมิด ยอมรับว่าการทำสมาธิภายใต้สุขศาลาพิระมิดแห่งนี้สามารถเข้าถึงสมาธิง่ายและเพิ่มพลังให้แก่ร่างกายได้จริง ภายใต้การสนับสนุนจากผู้เชี่ยวชาญด้านจิตวิญญาณดังกล่าว หลวงตาจึงมีความมั่นใจที่จะพัฒนาการทำสุขศาลาพิระมิดอย่างต่อเนื่องให้สมบูรณ์ ตามหลักกายวิธานศาสตร์ ของประเทศอินเดีย เพื่อฟื้นฟูร่างกายและจิตใจผู้ป่วยมะเร็ง อโรคนายบอกล่า วัดคำประมงและบุคคลทั่วไปที่สนใจ



หลวงตาศึกษาดูงานด้านจิตวิญญาณ ณ ประเทศอินเดีย พิธีทำบุญเปิดสุขศาลาพิระมิด การทำสมาธิ สุขศาลาพิระมิด การพัฒนาสุขศาลาพิระมิดให้สมบูรณ์ยิ่งขึ้น

## Asian Wisdom Care (AWC\_\_RU)

หลวงตาและอ.ไอ้ต Live ผ่าน FB : Asian Wisdom Care (AWC\_\_RU) คณะพยาบาลศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ทุกวันเสาร์ เวลา ๑๙.๓๐ - ๒๐.๓๐ น. โดยมี รศ.ดร.สุริพร ธนศิลป์ เป็นผู้ดำเนินการ ผศ.ดร.นพมาศ พัดทอง เป็นแอดมิน และวิทยากรรับเชิญตามโอกาสและความเหมาะสม

## พันธมิตรกับหลวงตาพนพพัชร

ทุกวันเสาร์ : สถานีวิทยุจรรยา สวพ.๙๑ สัมภาษณ์หลวงตาในรายการ “สวพ.๙๑ จิตอาสาต้นบุญแบบของการให้ กับหลวงตาพนพพัชรฯ” เวลาประมาณ ๑๒.๐๐ - ๑๒.๕๕ น.





## ผู้ก่อตั้ง

พระอาจารย์ ดร.ปพนพัชร ภิบาลพัคตรีณี (จิรัจฉิมโม ภิกขุ) เจ้าอาวาสวัดคำประมง จังหวัดสกลนคร ประธาน ผู้ก่อตั้ง อโรคยศาล เพื่อช่วยเหลือ ผู้ป่วยที่เป็นโรคมะเร็งทุกชนิด โดยไม่เลือก เชื้อชาติ ชนชั้น ลัทธิ และศาสนา ด้วยการแพทย์แผนไทย และการแพทย์แบบผสมผสาน ให้การดูแลรักษาอย่างเป็นองค์รวม ด้วยสมุนไพรไทย ธรรมะ (สมาธิบำบัด) และ ธรรมชาติบำบัดเพื่อฟื้นฟู ดูแล ร่างกาย จิตใจ และจิตวิญญาณของผู้ป่วยมะเร็งทุกคนโดยไม่ปฏิเสธ การแพทย์แผนปัจจุบัน และไม่คิดค่าใช้จ่ายใดๆ จากผู้ป่วย

ปัจจุบันเป็นโรงพยาบาลการแพทย์แผนไทยและการแพทย์ผสมผสาน ด้านมะเร็งสกลนคร อโรคยศาล วัดคำประมง Hospital of Excellence in Thai Traditional and Complementary Medicine for Cancer, Sakonnakhon. [HTCC]  
Arokhayasala Khampramong Temple

## บก. บอกล่าว



คณะผู้จัดทำอโรคยศาลสารมีความปลาบปลื้มปิติยินดีที่อโรคยศาลสารฉบับที่ ๓๒ ปีที่ ๑๑ เดือนสิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๖ ซึ่งจัดพิมพ์ในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา ๗๑ พรรษา ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๖๖ และวันเฉลิมพระชนมพรรษา ๙๑ พรรษา ของสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๖ นับเป็นมงคลชีวิตที่คนไทยทุกคนจะได้ร่วมกันแสดงความจงรักภักดีและน้อมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของทั้งสองพระองค์ที่มีคุณูปการใหญ่หลวงต่อประเทศชาติ โดยเฉพาะอย่างยิ่งการแพทย์แผนไทย รวมทั้งพสกนิกรชาวไทยตลอดมา

สำหรับในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จพระบรมราชชนนีพันปีหลวง และเป็น “วันแม่แห่งชาติ” คณะผู้จัดทำอโรคยศาลสารขออำนาจคุณพระศรีรัตนตรัยและสิ่งศักดิ์สิทธิ์ ตลอดจนทั้งพระคุณแม่ โปรดดลบันดาลให้ทุกท่านมีความสุข เจริญยิ่งด้วยจตุรพิธพรชัย สมมโนปรารถนาทุกประการ

ด้วยความปรารถนาดีจาก  
ชยันรินทร์ พันธุ์ภิญญาภรณ์  
บรรณาธิการอโรคยศาลสาร

## ติดต่อเรา

มูลนิธิอโรคยศาล อโรคยศาล วัดคำประมง จังหวัดสกลนคร

วัดคำประมง ๙๕ หมู่ ๔ ตำบลสว่าง อำเภอพรรณานิคม จังหวัดสกลนคร

โทร. : ๐-๔๒๗๐-๔๔๘๐ , ๐๘-๑๑๑๑-๗๑๐๗ , ๐๙-๑๐๕๕-๘๐๐๘

โทรสาร : ๐-๔๒๗๐-๔๙๗๓

Website : [www.khampramong.org](http://www.khampramong.org)

facebook : Phra Paponpatchara Pibanpakhitee



e-mail : [ppparokhaya@gmail.com](mailto:ppparokhaya@gmail.com)

ร่วมบริจาคช่วยเหลือผู้ป่วยมะเร็งผ่านธนาคาร

เลขที่บัญชี : ๓๑๖-๔-๖๓๓๓๓-๕ ธนาคารกรุงเทพ สาขาสกลนคร

ขอเชิญบริจาค "โครงการช่วยชีวิตพิชิตมะเร็ง"

เลขที่บัญชี : ๔๑๒-๐-๐๑๙๙๖-๙ ธนาคารกรุงไทย สาขาสกลนคร



วัดคำประมง  
คู่อโรคยศาลสารย้อนหลัง



ที่ปรึกษา : พระอาจารย์ ดร.ปพนพัชร ภิบาลพัคตรีณี นายชัชวาล ปัญญาวาทีนันท์ นายแพทย์ศิริโรจน์ กิตติสารพงษ์

บรรณาธิการ : นายชยันรินทร์ พันธุ์ภิญญาภรณ์

กองบรรณาธิการ : นางอรทัย วัฒนชัย นางสาววิไลลักษณ์ ตันติตระกูล นายสุรชัย วีระจิตรเสริมชัย นางนฤมล พันธุ์ภิญญาภรณ์

นางเอื้อกานต์ วรโพธิ์สุรีย์ นางสาว พิมพ์ชนก พันธุ์ภิญญาภรณ์

ฝ่ายศิลป์ : นายเอื้ออังกูร พันธุ์ภิญญาภรณ์

ขอขอบคุณ

คณะกรรมการมูลนิธิอโรคยศาล จิตอาสา ผู้ป่วยและญาติ อโรคยศาล วัดคำประมงทุกท่าน